

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Додихудоева Хуршеда Азамджоновича на тему: «Роль и место Республики Таджикистан в противодействии экстремизму и международному терроризму: проблемы и потенциал институтов гражданского общества», представленной на соискание учёной степени доктора политических наук по специальности 5.5.4. – Международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки)

Диссертационное исследование, проведенное Х.А. Додихудоевым, несомненно, является актуальным для современной политологии. Согласно содержанию автореферата, исследование посвящено серьезной и весьма актуальной теме.

Общепризнанно, что проблема экстремизма и международного терроризма не имеет своего силового решения. В этой связи все более востребованной стала разработка социальных механизмов противодействия деструктивной идеологии.

Интерес к подобным социальным механизмам противодействия вызван двумя причинами. Первая, они активизируют социальную деятельность всех сегментов общества, в том числе институтов гражданского общества. Вторая, значительно расширяется формат противодействия экстремизму международному терроризму, в частности, в таких направлениях, как разъяснительно-профилактическая работа среди населения, издание различного рода материалов, подготовка видеороликов, а также целенаправленная работа с уязвимой категорией лиц.

В целом, процесс постоянного взаимодействия всех вовлечённых в противодействие экстремизму и международному терроризму сторон выходит на качественно новый уровень. В этом контексте проблемы и потенциал институтов гражданского общества требуют своего объективного теоретического анализа.

Автореферат подтверждает, что автор достаточно грамотно и логично сформулировал предмет и объект диссертационного исследования, а также цель и задачи. Наряду с этим отметим научную новизну исследования. В данной работе значительное внимание уделяется факторам, являющимися детерминантами роста экстремизма и международного терроризма. В частности, детально исследованы притягивающие и подталкивающие, а также информационно-коммуникативный факторы.

В то же время исследован потенциал институтов гражданского общества в противодействии деструктивной идеологии на примере средств

массовой информации, неправительственных организаций и фактора культуры.

Отдельного внимания заслуживает проведенный анализ духовно-идеологических основ экстремистских и международных террористических организаций в Таджикистане. Автор на примере движения «Салафизма», запрещенного в Таджикистане, достаточно подробно излагает пошаговое проникновение экстремистской идеологии в общество.

Другим наиболее актуальным научным достижением диссертационного исследования, согласно автореферату, является анализ социальных механизмов взаимодействия между государственными структурами и институтами гражданского общества по противодействию экстремизму и международному терроризму.

В целом, согласно содержанию автореферата, полученные результаты имеют как теоретическую, так и практическую ценность. Текст автореферата полностью соответствует диссертационной работе. Автор успешно справился с поставленными в исследовании целями и задачами.

Подчеркивая в целом высокий уровень диссертационного исследования, тем не менее, отметим, что как в каждом научном исследовании имеются некоторые недостатки и рекомендации.

1. Было бы целесообразно дать оценку действиям граждан Республики Таджикистан, присоединившихся к экстремистским и международным террористическим группировкам с целью участия в боевых действиях на территории Сирии и Ирака.

2. Во втором параграфе четвертой главы «Потенциал неправительственных организаций Республики Таджикистан в противодействии экстремизму и международному терроризму», автор в автореферате указывает подход «снизу - вверх», но при этом не раскрывает его сущность.

В этой связи было бы целесообразным получить его видение относительно отмеченного подхода. Отмеченные недостатки являются дискуссионными и не снижают научную ценность диссертационного исследования.

Важно подчеркнуть, что Х. А. Додихудоев смог успешно решить актуальную тематику по политологии, состоящей из раскрытия проблем и потенциала институтов гражданского общества в противодействии экстремизму и международному терроризму.

Диссертация Х.А. Додихудоева на тему: «Роль и место Республики Таджикистан в противодействии экстремизму и международному терроризму: проблемы и потенциал институтов гражданского общества»

является самостоятельной завершенной научной работой и соответствует всем предъявляемым требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а автор заслуживает присуждения искомой степени доктора политических наук по специальности 5.5.4. – Международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки).

Отзыв подготовлен:

Назарзода Носир Джобир, д.ю.н., профессор
кафедры «Организации управления
правоохранительной деятельности» факультета
№ 1 Академии МВД Республики Таджикистан,
полковник милиции



Подпись Назарзода Н. Дж. подтверждаю
Начальник ОК Академии МВД РТ

